



# KULTURNÍ KALENDÁŘ

města Hranic

Srpen 1967

## Pořady klubu důchodců v srpnu 1967

- Středa 2. srpna Zájezd na výstavu FLORA 67 do Olomouce. Odpoledne: zámek Náměšť na Hané a jeskyně v Mladči. Odjezd v 6 hod. od hotelu Brno.
- Středa 9. srpna Barvené zvukové filmy: Turecko, Kouzelný svět Karla Zemana, Tunel, začátek v 15 hodin.
- Středa 16. srpna Zájezd: Velký jesenický okruh (Šternberk, Šumperk, Velké Losiny, Červenohorské sedlo, Jeseník, Karlova Studánka, Brun-  
tál, Opava). Odjezd v 6 hod. od hotelu Brno.
- Středa 23. srpna Gramobeseda: Národní písně a tance Slovenska. Klubovna, Náspy. Začátek v 15 hodin.
- Středa 30. srpna Zájezd: Lipník (Polygrafia, Lisovny nových hmot) a Přerov (Meopta, muzeum), DD v Pavlovicích.

## Saňte se účastníky divadelního předplatného Jednotného klubu pracujících v Hranicích!

Vážení občane!

Jednotný klub pracujících v Hranicích předkládá dramaturgický plán divadelního předplatného pro sezónu 1967/68 (od října 1967 do května 1968).

Všechna představení se uskuteční v upraveném divadelním sále JKP, před nímž bylo upraveno foyer ke společenskému styku. Vycházíme z názoru, že návštěva divadla je nejenom záležitostí kulturní, ale také společenskou. Proto jsme zařídili foyer podle výtvarného návrhu Petra Cepického, který účelně vyřešil prostor a současně jsme zajistili pro občerstvení návštěvníků bufet. Rovněž zřízení kuřárny uvítají jistě návštěvníci divadelních představení s povděkem.

S ohledem na náročnost diváků jsme vybrali hry nejvyšší umělecké hodnoty s pestrým, poutavým i zábavným obsahem. Pozvali jsme ke spolupráci čtyři divadla, a to

**operetu STÁTNIHO DIVADLA V OSTRAVĚ,  
SLEZSKÉ DIVADLO ZDEŇKA NEJEDLÉHO V OPAVĚ,  
SEVEROMORAVSKÉ DIVADLO V ŠUMPERKU  
a TĚŠÍNSKÉ DIVADLO V ČESKÉM TĚŠÍNĚ.**

V repertoáru jsou zahrnuty čtyři činohry, dvě hudební komedie („Talisman“ a „Únos Sabineka“), dvě operety („Twist pro babičku“ a „Děvčátko z kolonie“). Současně se nám podařilo smluvně zajistit pro pohostinská vystoupení

**národního umělce KARLA HÖGRA,**

který se představí našim předplatitelům v hlavní roli Dürenmattových „Fyziků“ v úloze fyzika Mobia spolu s činoherním souborem Severomoravského divadla.

Pro hlavní roli květinářky Lízy Doolitlové v „Pygmalionu“ G. Shawa jsme uzavřeli smlouvu s populární pražskou herečkou

**JIŘINOU BOHDALOVOU.**

„Pygmalion“ uvede rovněž Severomoravské divadlo v Šumperku.

Nabízíme zakoupení předplatitelských legitimací ZV ROH všem závodům v Hranicích, které mají pak možnost vysílat na jednotlivá představení nejlepší pracovníky odměnou za dobrou práci.

Zakoupení předplatitelských legitimací má několik výhod:

- Zbavuje vás po celý rok starostí s opatrováním vstupenek a tím vám šetří čas.
- Zajišťuje vám trvale stálé místo v divadelním sále podle vašeho výběru.
- Šetří však především peníze, neboť je levnější při představeních s hudebním doprovodem (dvě hudební komedie a dvě operety) o 3 Kčs na jedno představení a u činoher o 2 Kčs na jedno představení, takže zakoupením jedné předplatitelské legitimace ušetříte 20 Kčs (u manželské dvojice 40 Kčs) a čas, který byste museli věnovat zakupování vstupenek na jednotlivá představení.

V dramaturgickém plánu předplatného sezóny 1967/68 jsou tyto hry:

- ŘÍJEN:**                   **Friedrich Dürrenmatt: „FYZIKOVÉ“**  
v provedení Severomoravského divadla v Šumperku s národním umělcem KARLEM HÖGREM, j. h. v hlavní roli. Nejúspěšnější hra titána současných dramatiků.
- ŘÍJEN**                   **H. Eckert a R. Weber-Harnisch: „TWIST PRO BABIČKU“**  
v inscenaci operetního souboru Státního divadla v Ostravě. Vtipný, veseloherní děj řeší problémy mladého manželství, které zachraňuje sympatická, moderní babička, kterou neodolatelně hraje ZDENKA POLÁČKOVÁ.
- LISTOPAD**               **F. M. Dostojevskij: „ZLOČIN A TREST“**  
Tato dramatická adaptace slavného románu bude uvedena Severomoravským divadlem jako slavnostní představení k 50. výročí Velké říjnové socialistické revoluce.
- PROSINEC**               **Leonard Huizinga: „ŽÁDNÉ ZPRÁVY OD TÁTY“**  
Nejúspěšnější inscenace Slezského divadla Zdeňka Nejedlého v Opavě. V této veselohře holanského autora tvoří základní komediální zápletku příběh nezvedeného tatíčka, který se nečekaně vrátil od severního pólu i s eskymáckými návyky a rozrušil tím klid a pohodu celé rodiny.
- LEDEN**                   **B. B. Shaw: „PYGMALION“**  
Nesmrtelný irský dramatik nechá procházet květinářku Lizu, zanedbanou a nevzdělanou dívku z londýnského předměstí, zázračnou proměnou v okouzující dámu, slavící společenské triumfy v aristokratické společnosti. Jedna z nejtoužebnějších rolí všech hereček bude mít znamenitou představitelku — JIŘINU BOHDALOVOU, která vystoupí se souborem Severomoravského divadla.
- ÚNOR**                   **Rudolf Kubín: „DĚVČÁTKO Z KOLONIE“**  
Stále živá a svěží opereta má v provedení Těšínského divadla značný divácký ohlas. Věříme, že se „Děvčátkem z kolonie“ zavděčíme především všem milovníkům zábavného hudebního divadla a operety. Svět rázovitých figurek z ostravského hornického prostředí a hlavně hudba a stále populární písně z této operety potěší jistě každého návštěvníka.

BŘEZEN

J. N. Nestroy: „TALISMAN“

Fraška se zpěvy a tanci nesmrtelného vídeňského autora z počátku minulého století v představení Severomoravského divadla v Šumperku.

KVĚTEN

F. a O. ze Schönthanů: „ÜNOS/SABINEK“

Vynikající polský básník světového jména — Julian Tuwin upravil a modernizoval tuto nestárnoucí veselohru, která měla premiéru v roce 1884 a od té doby se rozletěla po jevištích celého světa. Diváci se pobaví trampotami profesora klasické filologie, který se dostane do spárů všemocného ředitele divadelní společnosti a do divukrásného světa divadelního zákulisi a potěší se svěžími melodiemi. V provedení Slezského divadla Zdeňka Nejedlého v Opavě.

Ceny předplatného:

I. místo — 96 Kčs

II. místo — 80 Kčs

III. místo — 72 Kčs

Předplatné je možno zaplatit ve dvou splátkách, a to nejpozději do konce roku 1967. Starým předplatitelům budou jejich místa rezervována do soboty 9. září, po tomto termínu budou dána k dispozici novým předplatitelům.

Uzávěrka předplatného je v sobotu 23. září, první hra v předplatném vyjíměčně v úterý 3. října 1967, další hrací dny jsou čtvrtky.

V nejbližších dnech obdrží každá rodina v Hranicích náborové prospekty s přihláškami k předplatnému prostřednictvím poštovních doručovatelek.

V Hranicích je 12 poštovních doručovatelek. Ta vaše vám také doručila tento prospekt na předplatné divadelní nebo koncertní, jakož i prospekt s přihláškami na kursy. Použijete-li naší nabídky, vyplňte přihlášku a předejte ji vaší doručovatelce, která vám veškeré přihlášky spolehlivě předá. Vypsali jsme mezi doručovatelkami v Hranicích soutěž. Tím, že předáte přihlášky k předplatnému nebo ke kursům té vaší, můžete přispět k tomu, aby právě ona byla vyhodnocena a odměněna jako nejlepší.

Věříme, že pestrou paletou divadelních představení čtyř divadel v našem předplatitelském cyklu s pohostinským vystoupením KARLA HÖGRA a JIŘINY BOHDALOVÉ, novým útulnějším prostředím se zařízeným foyer, s bufetem a kuřáckým salónkem uspokojíme požadavky i těch nejnáročnějších diváků, a proto se těšíme na shledanou v hledišti divadelního sálu Jednotného klubu pracujících v Hranicích.

Jednotný klub pracujících v Hranicích

## Plán rozvoje hranické tělovýchovy do roku 1970

Rada Městského národního výboru v Hranicích se v letošním jubilejním roce 80. výročí založení organizované tělovýchovy ve městě zabývala na své nedávné schůzi plánem rozvoje tělesné výchovy a sportu v Hranicích do roku 1970.

Jedním z předních úkolů je rozšíření členské základny a zvýšení počtu odvětví a soutěží. Na tomto úseku si TJ SIGMA klade za cíl dosáhnout počtu 1.500 členů i s žactvem, TJ Cementárna chce rozmnožit počet členů na 350 osob a automotoklub Svazarmu získá dalších dvacet členů.

TJ Sigma založí a zapojí do soutěží nový oddíl plavání a gymnastiky a připraví podmínky pro ustavení oddílů vzpírání, řecko-římského zápasu, juda, sportovní gymnastiky a kulturistiky. TJ Cementárna obnoví činnost oddílu tenisového. Střelecký klub Svazarmu získá nové zájemce o tuto sportovní disciplínu ve spolupráci se školami a se závody.

K získání nových sportovců budou také obě největší tělovýchovné jednoty v Hranicích pořádat náborové soutěže: TJ Sigma bude každoročně organizovat takovou soutěž v kopané, košíkové, ledním hokeji, kuželkách, lehké atletice, lyžování, odbíjené, cyklistice, plavání a v orientačních závodech. Podobné soutěže připraví TJ Cementárna v házené, stolním tenisu a v šachu.

K rozvoji tělesné výchovy a sportu v masovém měřítku přispívají v Hranicích i některé občanské výbory. Nejagilnější v tomto směru je OV č. 4 v sídlišti Jaslo, č. 16 v sídlišti kap. Jaroše a č. 17 na Struhlovsku. Občanský výbor č. 4 pořádá přebory občanských výborů v šachu, stolním tenisu, sáňkování, lyžování, v přespolním běhu, jízdě na kole a koloběžkách. Na zahájení školního roku připraví soutěž o nejzdatnějšího sportovce a na závěr školního roku sportovní odpoledne. Podobné soutěže připravuje každoročně i občanský výbor č. 16, který do nich získává aspoň pět tisíc závodníků.

Nemenší pozornost bude také v tělovýchovných jednotách věnována růstu kádrů: TJ Sigma vyškolí další cvičitele, pomocné cvičitele, trenéry a jejich pomocníky, vedoucí a zástupce družstev tak, aby jejich počet dosáhl počtu 100 osob. Kromě toho vyškolí 50 rozhodčích. TJ Cementárna rozšíří stav cvičitelů a trenérů nejméně o deset členů. Lyžaři a kanoisté TJ Sigma získají 16 výkonnostních tříd, členové automotoklubu Svazarmu pak jednu první a čtyři druhé výkonnostní třídy.

Rada Městského národního výboru se zabývala současně i předpoklady ke splnění stanovených cílů, především stavebními akcemi, které jsou v současné době již uskutečňovány, nebo jejichž realizace je za nynějších podmínek možná. Jde především o urychlené dobudování letního koupaliště, o úpravu tréninkového hřiště na kopanou při stadiónu TJ Sigma, o vybudování tělocvičny při odborném učilišti n. p. Sigma, o provedení rekonstrukce kulturního domu HCV na tělocvičnu s přístavbou nářadovny a sociálního zařízení a konečně o opravu tenisového hřiště v sadech Zdeňka Nejedlého.

Provedení a dokončení všech těchto akcí vytvoří vhodnější podmínky pro provozování celé řady sportů.

Podle finančních a materiálových možností se v budoucnu počítá s těmito dalšími akcemi:

1. Udržovat v provozu plavecký bazén v Karnole.
2. Vybudovat u sokolovny ubytovnu podle připravených plánů.
3. Získat pro jezdecký oddíl TJ Sigma náhradní stáje a letní jízďárnu.
4. Provést osvětlení stadiónu TJ Sigma, aby sportovní činnost mohla probíhat i ve večerních hodinách.
5. Zavést vytápění kotelny v sokolovně na plyn nebo topný olej.
6. Zajistit prodloužení autobusové linky až ke stadiónu.
7. Dokončit chodník ke stadiónu házené TJ Cementárna.

8. Upravit příjezdovou cestu k autokempinku.

9. Vybudovat loděnici na budoucím vodním díle Teplice.

K uskutečnění těchto cílů bude nutná spolupráce všech tělovýchovných jednot, armády, Svazarmu a dalších společenských organizací.

L. N.

Národní umělec KAREL HÖGER má na hranické divadelní publikum ty nejhezčí vzpomínky, jak o tom svědčí ostatně dopis, který zaslal současně s potvrzenou smlouvou na své vystoupení k zahájení předplatitelského cyklu JKP. Ze srdečného dopisu vyjímáme: „... a rád, opravdu velmi rád k Vám do Hranic přijedu. Vzpomínám na své vystoupení v „Noci na Karlštejně“ v Hranicích s Beskydským divadlem, tuším před osmi lety, kdy hranické publikum vytvořilo v přeplněném sále opravdu znamenitou tvůrčí atmosféru.“

V Hranicích studuje téměř 1.500 mladých lidí na středních a odborných školách. Stovky mladých lidí oběho pohlaví pracuje v závodech, k mládeži patří převážně také příslušníci armády. Je to k nevíře, ale několik tisíc mladých lidí v Hranicích nemá dosud své kulturní a společenské středisko.

Tento závažný nedostatek se chystá odstranit Jednotný klub pracujících. Prozdáme prozatím jen, že od 1. října má být zahájen provoz v Klubu mladých s pravidelnými tanečními zábavami, které budou obohaceny o různé zábavné soutěže a společenské hry. Přípravuje se i volba Miss Hranice 1967 a soutěž pěveckých talentů v celookresním měřítku. Za zmínku stojí, že při podobné soutěži před třemi roky byl díky soutěži talentů, požádané JKP, objeven Pavel Novák. Není tedy vyloučeno, že soutěž talentů Klubu mladých v Hranicích objeví nové Marty Kubišové a Pavly Nováky.

K tanci i poslechu má v Klubu mladých vyhrávat jak taneční orchestr, tak beatová skupina v nonstop pořadech. Bohužel však v městě mladých — Hranicích není dosud ani jeden big-beat, který by absolvoval přehrávky a měl tedy oprávnění k veřejným produkcím. Podaří se dát do října v Hranicích dohromady slušnou beatovou kapelu?

Dne 26. června se dožil MUDr. Dimitrij JÍLEK, přednosta gynekologického oddělení hranické nemocnice 60 let svého věku. Je znám široké veřejností jako obětavý lékař a mnoho žen, pacientek vděčí mu za vrácené a zpevněné zdraví.

ČSČK v Hranicích vzpomíná na jmenovaného jako na svého dlouholetého předsedu skupiny a jeho spolkové činnosti.

Již v roce 1950 byl navržen a dne 3. března 1950 zvolen předsedou místní skupiny Hranice. V této funkci byl do roku 1960 jako předseda skupin Hranice střed a jih. Po zrušení okresu Hranice převzal pak funkci předsedy městského výboru ČSČK, kteroužto funkci zastává dodnes.

Po jeho zvolení bylo zřejmé, že ČK v něm získal obětavého funkcionáře. Svě organizační schopnosti uplatnil plně v práci pro ČK. Jeho zásluhou byly zavedeny lidovýchovné přednášky, členské schůze s hodnotnou náplní — lékařskými přednáškami, často doplněnými filmem. Byl propagátorem dárcovství krve, jako primář gynekologického oddělení prosazoval dárcovství mezi příbuznými pacientek, kterým byly prováděny transfuze.

Jeho přispěním byly utvořeny závodní a místní skupiny ČSČK v Hranicích a okolí.

Za jeho předsednictví byla skupina vyhodnocena a po dobu dvou let umístěna na 2. místě v kraji Olomouc, což svědčí o dobrém vedení. V roce 1955 pak zdravot. družina II se umístila na druhém místě v celostátní soutěži zdravot. družin. Za jeho obětavou práci byl vyznamenán odznakem ČSČK II. stupně.

Po stránce kulturní byl iniciátorem velmi zdařilé zdravotnické estrády v roce 1958, jakož i seznamovací večírků, a to vše proto, aby veřejnost byla obeznána s prací ČK a jeho úkoly.

U příležitosti jeho životního jubilea děkuje bratru MUDr. Jílkovi celá červeno-křížská rodina za jeho obětavost a zaujetí pro cíle a práci ČK, jíž se v plné míře účastnil a přeje mu plné zdraví a hojnost úspěchů v práci a v životě.

## Mláďi z celého světa pomáhá v Hranicích

Od 16. července až do konce srpna letošního roku se vystřídá ve dvou skupinách na padesát mladých lidí z celého světa v Mezinárodním budovatelském táboře mládeže v Hranicích na Moravě. Tábor organizuje vysokoškolský výbor ČSM University Palackého v Olomouci spolu s Dopravními stavbami Olomouc.

První skupina je již na místě. Do Hranic se sjeli mladí od osmnácti do sedmadvaceti let z Holandska, Velké Británie, Švédska, Sovětského svazu, Spojených států, NDR i NSR, Maďarska, Bulharska, Francie a Československa. Nepřijeli sem však na rekreaci — hlavním úkolem budovatelských táborů je práce, podle zásad mezinárodního hnutí mládeže, nazvaného mezinárodní dobrovolná pomoc. International Workcamps — Mezinárodní budovatelské tábory jsou rozsety po celém světě; jenom v naší republice je jich čtyřicet. Jejich účastníci pracují na úpravě okolí nemocnic, zdravotnických zařízení a léčebných ústavů, na nejrůznějších úsecích národního hospodářství, zejména kalamitních, zkrátka všude tam, kde je třeba pomoci. Jejich účast na táborech je skutečně dobrovolná; za svoji práci nedostávají žádnou mzdu, ba i cestu do tábora si musí hradit sami. Přesto však je zájem o tyto tábory obrovský. Snad proto, že touha mladých po poznání cizích zemí, jejich obyvatel a kultury se pojí s ušlechtilou myšlenkou nezištné pomoci člověka člověku bez ohledu na stát a společenské zřízení, ve kterém žije.

V Hranicích na Moravě je takový tábor pořádán letos poprvé. Mládež zde pracuje na stavbě silnice z Hranic do Lipníka nad Bečvou u národního podniku Dopravní stavby Olomouc.

Ačkoliv jsou zde teprve několik dní, tvoří už nyní dobrou a sehranou partu, a to nejenom v práci, ale i mimo ni. Nermalou zásluhu na tom mají i pracovníci Dopravních staveb, kteří pro zahraniční i naše brigádníky připravili skutečně výborné ubytování ve své ubytovně na Zborovské ulici v Hranicích.

I po stránce mimopracovní mají účastníci MBT bohatý program. — Chtějí se seznámit s městem a jeho okolím, s mladými lidmi, kteří zde žijí, pracují a studují. Nevšední ohotu a pomoc při organizování volného času účastníků tábora projevili zejména pracovníci Jednotného klubu pracujících města Hranic, kteří se snaží ve spolupráci s ostatními masovými organizacemi, s ředitelstvem národního podniku Dopravní stavby a s vedením tábora připravit pro tábor co nejbohatší kulturní, společenský a sportovní program během pobytu mladých cizinců ve městě. Kromě toho se pro ně připravuje výlet do Jeseníků a Beskyd, zájezd do Olomouce s návštěvou výstavy FLORA 67 a na závěr čtyřdenní rekreace na Malé Fatře.

Všichni doufáme, že se náš první hranický International Workcamp vydaří, že nám bude přát počasí, že budou všichni spokojeni a hlavně, že tábor přispěje svým dílem k pochopení a spolupráci všech mladých celého světa.

Michal Frank, prom. filolog — vedoucí tábora

Adresa:  
Michal FRANK, prom. fil.,  
asistent KNJ FF UP,  
Gottwaldova 15,  
OLOMOUC

## PROGRAMY HRANICKÝCH KIN

### Letní kino

- 1.— 3. 8. Svatební noc v dešti — NDR — širokoúhlý — mládež ne.
- 4.— 7. 8. Hrom do toho — Francie — širokoúhlý — mládež ne.
- 8.—10. 8. Vojna a mír II — SSSR — širokoúhlý — mládež ano.
- 11.—17. 8. Černý tulipán — Francie — širokoúhlý — mládež ano.
- 18.—20. 8. Báječný život — Anglie — širokoúhlý — mládež ano.
- 21.—22. 8. Lidé z maringotek — ČSSR — širokoúhlý — mládež ano.
- 23.—24. 8. Drahá Brigito — USA širokoúhlý — mládež ano.
- 25.—31. 8. Vinettou — poslední výstřel — NSR — širokoúhlý — mládež ano.

### Kino OKO

1. 8. Odsouzení k hříchu — NSR — mládež ne.
- 4.— 6. 8. Zlikvidovaná posádka — Japonsko — mládež ne.
- 7.— 9. 8. Červená pustina — Itálie — mládež ne.
- 10.—12. 8. Jsem jenom také žena — NSR — mládež ne.
- 13.—15. 8. Konec srpna v hotelu Ozon — ČSSR — mládež ne.
- 16.—18. 8. Smrt byrokrata — Kuba — mládež ne.
- 19.—21. 8. Klíč — Jugoslávie — mládež ano.
- 22.—24. 8. Mezi dvěma — Bulharsko — mládež ano.
- 25.—27. 8. Kariérista — Jugoslávie — mládež ne.
- 28.—30. 8. Revizor — ČSSR — mládež ano.
31. 8. Mustangové — USA — mládež ne.

### Představení pro mládež

5. 8. Příhody jednoho dne, SSSR
12. 8. Hurá cirkus, ČSSR
19. 8. Zelená knížka, ČSSR
26. 8. Dick a jeho přátelé, Polsko

---

Kulturní kalendář města Hranic vydává JKP Hranice. — Tisknou Moravské  
tiskařské závody, n. p., Olomouc, provoz 11.  
Změna pořadů, uvedených v Kulturním kalendáři, vyhrazena.